



# 宝应县公安局大力实施治安防控体系建设,外勤通APP让民警如同打开天眼 商店失窃,店主还没发觉警方已破案

“真没想到,我还没报警,你们就已经把小偷抓住了!”7月25日4时许,家住扬州宝应城区的刘先生发现自家商铺失窃连夜报警,没想到,在他到辖区派出所报案的1个小时之前,嫌疑人已经被巡逻队员抓获,失窃财物全部被追回。自宝应县公安局实施治安防控体系建设以来,像这样的案例还有不少。

今年初,宝应县公安局在全县公安机关大力实施治安防控体系建设,初步实现了“破案率上升、发案率下降”目标,受到群众普遍认可。

张耀彬 沈晓松



宝应县公安局巡特警大队的巡逻队伍 通讯员供图

“实施治安防控体系建设要围绕群众所想所需所盼,把治安防控水平实实在在提升上去,让群众真真切切地感受到平安。只有安全感上去了,群众满意度才会提升,我们的工作才算做到位。”在部署动员大会上,副县长、公安局局长杨林为该局实施治安防控体系建设奠定了基调。

项目建设启动后,该局首先对巡防力量进行了一次大刀阔斧的调整,将城区3个派出所巡防队员全部划拨巡特警大队,组建了一支150人的巡逻队伍,由巡特警大队统一指挥调度。巡特警大队大队长丁创卫介绍,该大队以城区“五纵五横”主干道为框架,划分16个巡防网格,将巡逻队伍分成16个小分队,分别在各自责任区域内实行24小时动态巡逻,坚决不留死角和盲区。如今,许多群众都发出感叹,“一到晚上,宝应城区随处都能看到闪烁的警灯,让人越看心里越安

稳。”据统计,巡逻队伍整合以来,通过路面巡防共抓获各类违法犯罪嫌疑人近300人,远远超过了过去各支队伍单独作战的总和。

今年2月,宝应县公安局为巡逻队员的手机安装一款名为“外勤通”的APP。通过这款APP,巡逻队员可以在手机上进行信息查询、上传实时巡逻数据,勤务指挥部门可以在后台管理中实时掌握路面巡逻警力的位置分布和行进轨迹,并及时发布相关指令。

今年5月7日,该局视频监控中心发现一男子与某案件嫌疑人相似,工作人员立即调取“外勤通”后台管理数据,明确该男子周边巡逻队伍的具体位置,迅速指令最为靠近的几支巡逻队伍对其进行围堵。

几分钟后,该男子被抓获,经核实现该男子就是一盗窃路边店嫌疑人。“既实现了对路面巡

逻力量的‘可视化’,又为合理调度警力、节约抓捕时间提供了帮助,像‘外勤通’这样的科技装备就该多多益善。”仅今年上半年,该局用于治安防控体系建设的装备采购、设备升级改造的支出就达到了数百万元。截至8月底,该局借助科技应用先后抓获各类犯罪嫌疑人82人,较去年同期增长51.9%。

针对社会各界始终高度关注的“侵财性案件多发”问题,该局主动优化调整防控体系布局、完善健全各类工作机制。按照动态化布局、合成化作战的要求,该局不断充实调整侦控力量,加大重点区域、高发案区域的盯防、跟踪、守候,努力提升抓现行、破案现的能力和水平;在全县治安卡口,该局启动24小时全天候运作机制,加大对过往嫌疑人、车、物的检查、盘查力度,有效打击各类犯罪,短期内实现全县可防性案件同比下降2.3%。

## 泰州市区出租车电召服务热线启用 拨86012345,说出位置就有车来接

急着出门想打车,可等了半天却没看到出租车,这样尴尬的场面对泰州市民来说将成为过去。现代快报记者了解到,泰州市交通运输局获悉,由交通局运管处委托泰州出租车行业协会推出的“86012345”出租车电召服务热线日前正式上线,市民今后出门想叫个出租车,打个电话报出位置,出租车直接开到你面前。

毛晓华 姜德继

目前,泰州市区共有5家出租车公司,拥有800多辆出租车,此次推出的86012345将所有市区的出租车纳入叫车系统里。

市民通过86012345系统叫车,只需拨打86012345,电话接通后会有自动语音提示,按系统提示清晰说出乘客当前所处位置后,即可挂机(录音时间最长10秒,超出无效)。

在打出租车时,市民都有过这样的经历,因为路途较近,有些出租车不愿意拉客。“我们也想到了这一层,因此市民在叫车时不需要说目的地。”泰州出租车行业协会会长李林森说,这既提高了乘客叫车的效率,也很好地杜绝了出租车司机挑单拒

载等情况的出现。

由于每辆出租车上都有GPS系统,市民打来电话后,平台会迅速找到离他最近的出租车,并通知出租车抢单。“一般会在90秒内接到派车短信提示,如果3分钟内没有出租车抢单,系统也会发送短信告知叫车的乘客,避免乘客长时间等待。”

从国内不少城市的经验看,电召出租车可能会遇到司机或者乘客爽约的情况。比如司机接单以后路上看到别的乘客招手就放弃接单,或者乘客预约司机以后看到别的出租车就直接打车走了,这种情况怎么办?

据悉,如果出现这样的情况,系统会对驾驶员和乘客爽约

的次数进行统计,爽约累计几次以后,司机和乘客都将进入电召黑名单,司机将被禁止接单,乘客将禁止呼入预约。

对于市民最为关心的价格问题,李林森说,乘客不需要担心支付出租车从别处开到自己面前的费用,电召过来的出租车与普通出租车一样,都是从乘客上车时开始计价。

到达目的地后,车费的支付方式也更加人性化,市民可用现金、微信等方式根据计价器显示的金额支付。

如果不希望通过电话叫车,乘客也可通过“本地出行”APP(各大应用市场均有下载)和“本地出行”的微信公众号叫车。

## 派出所创新服务让群众少跑腿

为全镇131名“有人无户”人员全部上户口;争取二代身份证照相点的资质……多年来,兴化市公安局合陈派出所户籍窗口创新服务,让群众少跑腿。

针对农村群众外出务工的特殊性,民警在调查取证工作中,在发函时附上足够函复的邮资,以确保函复资料的及时、准确和全面。目前,全镇131名“有人无户”人员全部办结,二代身

份证完成率达100%。

在换领二代身份证期间,合陈镇群众需要到较远的中心乡镇派出所拍摄证件照片,不少群众在与窗口民警交流时,总是流露出“能在合陈办理就好”的愿望。了解到情况后,窗口民警经过不懈努力,最终争取到了二代身份证照相点的资质,辐射和惠及周边戴窑、永丰等乡镇二十万余群众。 许华鉴 胡涛涛 毛晓华

## 扬工院学子开展“美丽乡村志愿行”

近日,扬州工业职业技术学院装饰与艺术设计学院“美丽乡村志愿行,彩绘助残守初心”实践调研队赴杭集镇双隆村开展社会实践活动。

在飞扬残疾人创业园,队员们同残友一起劳作,协助残友们完成工作任务,帮助残友们清理杂货和整理房间。队员们还帮助残友对创业园的公益菜园进行了

松土与浇灌,深切体悟了残友们艰苦奋斗的劳动精神。

队长李德向记者表示,“为期一个星期的实践活动,让我体会到了作为一名青年志愿者的真正意义。来自残友内心深处对社会关爱的渴求,提醒着我们,对于扶残助残活动而言,再小的力量都是一种支持。”

纪丽娅 沈晓松

## 计算机设计大赛,扬大学子创佳绩

日前,第十届中国大学生计算机设计大赛数字媒体设计决赛和第十届中国大学生计算机设计大赛暨第六届中国大学生中华民族文化元素设计决赛分别在吉林大学与上海商学院举行。扬州大学新闻与传媒学院的两支代表队共有3件作品进入现场决赛。

经过激烈的角逐,由王勇老师与冯锐老师共同指导,王径

舟、李梦园、江柳柳三位同学设计的图形图像类作品《人与动物/公益海报》荣获二等奖;由王勇老师指导,吴天娇、龚耘、孔慧三位同学设计的图形图像类作品《苏韵·苏州民族文化艺术招贴》荣获二等奖;由赵志靖老师指导,朱熙瑶、王晓慧、孙玉雪三位同学制作的交互媒体类作品《扬州印象AR》喜获二等奖。

张炳旭 沈晓松

## 就地起价起争执,网约车司机掏刀伤人

仅仅因为对打车费用产生纠纷,泰州高港一网约车司机居然动起了刀子。现代快报记者了解到,因用水果刀将人刺伤,该司机已被刑事拘留。

8月31日晚12点,有群众报警称,一名网约车司机在高港某浴室门口因为打车费用问题与顾客发生争执,司机居然掏出一把水果刀将陈某两只手臂刺伤。

民警迅速赶往现场,经过调查得知,原来顾客陈某在浴室

完澡后用打车软件打了一辆车,结果司机就地加价,陈某不满说了两句脏话,于是两人在电话中你一言我一语发生了口角。

让人没想到的是,网约车司机随后带着一把水果刀直奔陈某而来,在浴室门口又再次与陈某发生了冲突,司机一时激动用水果刀将陈某两只手臂刺伤。

目前,司机已被公安机关刑事拘留。

朱华东 蒋佳炜 毛晓华

## “老板”微信让汇款,会计差点被骗18万

几天前的一个下午,扬州市江都区一名姓李的会计忽然接到“老板”微信指示:“我正在招投标现场,不便电话,你赶快汇18万给我,有急用!”李会计还没来得及回复,“老板”又指示:“我在会场,你直接把钱打到某总卡里,我已经关照他去银行办理取现了!”随即又是一条:“快点,最好在会议结束前,资金要安排到位!”李会计知道这次招投标很是重要,老板提前几天就

出差了,当天下午也确实开会,于是没有再问其他,立刻通过网银将18万打进了“老板”提供的卡号里。

汇完钱后,李会计忽然觉得不妥,赶紧给老板打电话,结果被告知根本没要她汇款。李会计赶往农行。农行张主管立刻拨打了银行客服,通过连续输错3次查询密码的方式,将对方银行卡冻结,又拨打了报警电话。

兆俐 媚玄 沈晓松